

ΔΕΥΑ Ρεθύμνου
Γραφείο Προέδρου



Ενημέρωση και έκκληση ΔΕΥΑ Ρεθύμνου για συνεργασία των πολιτών στην αντιμετώπιση πιθανής λειψυδρίας.

Αγαπητές συμπολίτισσες και συμπολίτες

Η σημαντική μείωση των βροχοπτώσεων της τάξεως 60% για όλη την Κρήτη, όπως καταγράφονται στα υδρολογικά δεδομένα του νησιού μας, καθιστούν πιθανή την προοπτική αντιμετώπισης προβλήματος λειψυδρίας στο Ρέθυμνο, κατά τη διάρκεια του καλοκαιριού.

Την ανησυχία μας εντείνει η ενημέρωση από τον Ο.Α.Κ. για μείωση των παρεχόμενων ποσοτήτων νερού για την υδροδότηση του Ρεθύμνου από τις πηγές της Αργυρούπολης και το διυλιστήριο Δραμίων, κατά τη θερινή περίοδο.

Η ΔΕΥΑΡ, παρακολουθώντας συστηματικά τις κλιματολογικές διακυμάνσεις, αξιολογώντας τον αντίκτυπό τους στα διαθέσιμα αποθέματα νερού και συνεκτιμώντας τα δεδομένα, ανέλαβε εγκαίρως πρωτοβουλίες και μέτρα τόσο σε επίπεδο ενεργοποίησης όλων των εμπλεκόμενων θεσμικών φορέων σε θέματα διαχείρισης νερού όσο και σε επίπεδο υλοποίησης έργων και υποδομών προκειμένου να θωρακιστεί το Ρέθυμνο, σε όλη του τη γεωγραφική έκταση, από τον κίνδυνο της λειψυδρίας.

Ειδικότερα:

A. Διοργάνωσε ενημερωτικές συναντήσεις

Με τους **Προέδρους των Τοπικών Κοινοτήτων**, ανά δημοτική ενότητα, παρουσία του αρμόδιου Αντιδημάρχου. Στη συζήτηση επισημάνθηκε, ιδιαίτερα στους εκπροσώπους τοπικών κοινοτήτων που έχουν μικτά δίκτυα ύδρευσης- άρδευσης, η επιτακτική ανάγκη ΑΜΕΣΗΣ μείωσης της άρδευσης. Τονίστηκε η απουσία εναλλακτικής λύσης στην περίπτωση εξάντλησης του νερού της γεώτρησής τους, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίσουν σοβαρό πρόβλημα ύδρευσης κατά τους επόμενους μήνες.

Με το **Προεδρείο του Σωματίου Εστίασης και Συναφών Επαγγελματιών**, το **Προεδρείο των επιχειρήσεων αναψυχής της παραλίας και την Επιτροπή Τουριστικής Προβολής του Δήμου Ρεθύμνης** στην οποία συμμετέχουν εκπρόσωποι ξενοδοχείων ενοικιαζομένων δωματίων και εν γένει επιχειρήσεων τουρισμού. Στη διάρκεια των συνεργασιών, επισημάνθηκε προς κάθε κατεύθυνση η **ανάγκη περιορισμού της σπατάλης νερού και η υιοθέτηση αποτελεσματικών πρακτικών για την εξοικονόμησή του. Επιπλέον, συστήθηκε** στους επαγγελματίες τουρισμού η προμήθεια δεξαμενών νερού προκειμένου να αντιμετωπίσουν πιθανή έλλειψη νερού από προγραμματισμένες διακοπές υδροδότησης, βλάβες κ.λ.π.

B. Υλοποίησε έργα και υποδομές για την ενίσχυση της υδροδότησης του Ρεθύμνου:

Τέθηκε σε λειτουργία το διυλιστήριο επεξεργασίας νερού από το Φράγμα των Ποταμών, δυναμικότητας άντλησης 3.000 m³/24ωρο, το οποίο βρίσκεται στην περιοχή Πλατανιά.

Δρομολογήθηκε άμεσα η διαγωνιστική διαδικασία για την κατασκευή νέου διυλιστηρίου νερού 4.000 m³/24ωρο, το οποίο θα παραδοθεί στις αρχές Ιουλίου. Οι γεωτρήσεις του Πλατανιά και τα διυλιστήρια, θα καλύπτουν ανάγκες υδροδότησης της πόλης και της περιοχής του Αδελιανού Κάμπου.

Εντός Ιουνίου ολοκληρώνεται το έργο: «**ΑΓΩΓΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ ΝΕΡΟΥ ΠΛΑΤΑΝΙΑ – ΚΑΣΤΕΛΛΑΚΙΑ**» ο οποίος θα μεταφέρει νερό από τον Πλατανιά (Γεωτρήσεις-Διυλιστήρια) στα Καστελλάκια και από εκεί στη δεξαμενή του Μασταμπά, καλύπτοντας έτσι τις ανάγκες ύδρευσης μεγάλου τμήματος του αστικού κέντρου.

Επιπροσθέτως, τέθηκε σε διαγωνιστική διαδικασία η **νέα Γεώτρηση στο ΒΙΟΠΑ**, με την οποία θα ενισχυθεί η υφιστάμενη γεώτρηση που εξασφαλίζει την ύδρευση οκτώ (8) Κοινοτήτων.

Η ΔΕΥΑΡ επιδιώκει εντός του καλοκαιριού, την ολοκλήρωση του έργου της αξιοποίησης των **νέων γεωτρήσεων** στις τοπικές κοινότητες Κυριάνας, Βιράν Επισκοπής, Άνω Βαλσαμόνερου και Σαϊτούρων ενώ προχωρούν εντατικά οι αποκαταστάσεις φθαρμένων σωληνώσεων και παλαιών δικτύων, οι οποίες εντάσσονται στο ευρύτερο πρόγραμμα αντικαταστάσεων, που υλοποιεί η δημοτική επιχείρηση.

Αγαπητές συμπολίτισσες και συμπολίτες

Μοιραζόμαστε την ίδια ανησυχία για τον κίνδυνο λειψυδρίας, ως επακόλουθο της κλιματικής αλλαγής, η οποία πλέον είναι ορατή και τη βιώνουμε στην καθημερινότητα μας. Υπό αυτή τη συνθήκη, το θέμα του νερού θα μας απασχολεί εφεξής, διαρκώς και έντονα.

Συμφωνούμε επίσης πως η αποτελεσματικότητα των έργων που με τόση προσπάθεια σχεδιάζουν, διεκδικούν και υλοποιούν τόσο ο Δήμος όσο και η ΔΕΥΑΡ υπό την καθοδήγηση του Δημάρχου μας κ. Μαρινάκη, με στόχο τη διαρκή βελτίωση της ποιότητας ζωής των κατοίκων κι επισκεπτών του Ρεθύμνου, εξαρτάται από τις δικές μας επιλογές και καθημερινές πρακτικές.

Έχοντας εμπιστοσύνη στην ορθολογική σας κρίση και στο υψηλό αίσθημα προσωπικής ευθύνης, το οποίο έχετε αποδείξει ότι διαθέτετε, **παρακαλούμε για τη συνεργασία και τη συνδρομή σας στην κοινή μας κι επίμονη προσπάθεια επιτυχούς αντιμετώπισης της λειψυδρίας στον τόπο μας.**

Αρκούν απλές καθημερινές πρακτικές, τις οποίες ήδη γνωρίζετε.

Άλλωστε προτάσεις εξοικονόμησης νερού σας καταθέτει και η ΔΕΥΑΡ μέσω των λογαριασμών ύδρευσης, από τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, με καταχωρήσεις στον έντυπο τοπικό τύπο, με ραδιοφωνικά σποτ κ.α.

Για να μην υποφέρουμε, λοιπόν, από τη λειψυδρία, για να προστατεύσουμε το περιβάλλον μας, οφείλουμε να διαχειριστούμε με σύνεση τα αποθέματα νερού και να διασφαλίσουμε την κοινωνική και οικονομική βιωσιμότητα του Ρεθύμνου στο παρόν και το μέλλον. Έτσι λοιπόν θα πρέπει να υιοθετήσουμε ΣΗΜΕΡΑ μια άλλη νοοτροπία, υγιή, περιβαλλοντικά φιλική και με σεβασμό στο μέλλον των παιδιών μας. Περιορίζοντας τη σπατάλη νερού, σε απαγορευτικές πλέον πρακτικές όπως το πλύσιμο δρόμων, πεζοδρομίων, αυτοκινήτων, ανεξέλεγκτου ποτίσματος κήπων κλπ.

Η ΔΕΥΑΡ, σε μια προσπάθεια εξορθολογισμού της χρήσης του νερού και συμμόρφωσης όσων επιμένουν στην αλόγιστη σπατάλη του, θα προβεί στη διασταύρωση δεδομένων κατανάλωσης ώστε να παρέχει εκπτώσεις σε όσους πολίτες αποδεδειγμένα μειώσουν την κατανάλωση νερού και πρόστιμα σε όσους την αυξήσουν.

Ελπίζοντας ότι οι επιβραβεύσεις των ευσυνείδητων καταναλωτών θα είναι πολλαπλάσιες των ποινών που ευχόμαστε να μην χρειαστεί να επιβληθούν, σας ευχαριστούμε για τη συνειδητή επιλογή σας να αποτελέσετε ενεργό μέρος της λύσης του προβλήματος, στο παρόν και το μέλλον. Το δικό μας και του τόπου μας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΔΣ ΔΕΥΑΡ

ΒΑΣΙΛΗΣ ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ